

Боевой Текущий

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗН ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 5 (1087)

Суббота, 10 января 1953 г.

Цена
10 коп.

ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА — ОСНОВА ПРОЧНОСТИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УСПЕХОВ

С ЗАВОДСКОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

6—7 января проходило заводское партийное собрание. Коммунисты завода заслушали и обсудили доклад партсекретаря ЦК КПСС на заводе тов. Иванченко — постановление II пленума крайкома КПСС о состоянии партийно-политической работы на Алтайском тракторном заводе имени М. И. Калинина.

Докладчик сообщил, что недавно пленумом крайкома партии, заслушав отчет парткома о партийно-политической работе на заводе, вскрыл серьезные недостатки в работе заводской партийной организации, признал состояние партийно-политической работы на заводе неудовлетворительной. Тов. Иванченко, зачитав постановление пленума, большое место уделил в докладе анализу причин крупных недостатков в работе парткома, партийных организаций цехов и отделов и работы завода.

Партийный комитет и цеховые партийные организации слабо осуществляют контроль за хозяйственной деятельностью администрации, в результате чего многие участки и цехи не выполняют производственных планов, допускают большой брак. Завод работает неритмично, рывками. Не выполняется производственный план в заданной номенклатуре.

— Выполнять производственный план, — продолжает докладчик, — при наличии крупных недостатков в организации производства действительно не трудно.

Докладчик и выступавшие в прениях указывали, что руководители завода не уделяют внимания работе вспомогательных цехов и служб завода. В начале каждого месяца в цехах допускаются большие простыни рабочих и оборудования, в конце же месяца появляется много сверхурочных часов. Во второй половине каждого месяца наступает период штурмовщины, что приводит к разрушению техпроцессов, росту брака, снижению технико-экономических показателей работы. В этот период руководители завода и цехов занимаются только ликвидацией дефицита деталей, перспективные вопросы производства, вопросы организации работы строго по графику предаются забвению.

На собрании справедливой критике были подвергнуты начальник производственно-диспетчерского отдела тов. Поташник и начальник производства завода тов. Эштейн, которые в своей работе часто лишь фиксируют факты срывов производственных графиков, но не принимают необходимых мер к устранению крупных недостатков в организации производства на заводе.

Самокритика и особенно критика

снизу далеко не в полной мере и не во всех партийных организациях стала тем главным методом, которым мы должны вскрывать и преодолевать наши ошибки и недостатки, наши слабости и болезни. В партийных организациях еще имеет место недооценка роли критики и самокритики в работе цехов и отделов, допускается преследование и гонение за критику. Докладчик и участники собрания в своих выступлениях приводили немало фактов грубого зажима критики, преследования за критику.

Недавно в газете «Алтайская правда» была опубликована статья рабочего моторного цеха тов. Смолина «В моторном цехе сдерживают производительность труда». Автор писал о крупных недостатках на участках цеха, особенно на сборке двигателей тракторов. Факты, указанные в статье, при проверке подтвердились. Однако в цехе нашлись люди, которые, вместо того, чтобы принять меры для устранения вскрытых недостатков, стали поносить автора, изыскивать «неточности» в статье.

На собрании отмечалось, что отдел снабжения попрежнему продолжает работать неудовлетворительно по своевременному обеспечению цехов завода металлом и другими материалами. Недавно в отделе состоялось партийное собрание. Коммунисты подвергли справедливой критике руководителей отдела тт. Зубарева и Глебова за недостатки в работе. Однако тов. Глебов, выступая на собрании, стал поносить коммунистов, выступивших с критикой, а некоторым работникам стал создавать нетерпимые условия для работы в отделе.

К сожалению, эти факты не единичны. Факты зажима критики имеют место в чугунолитейном и сталелитейном цехах.

Одной из причин такого положения является то, что партийные организации слабо ведут политическую и воспитательную работу среди руководящих кадров, не ведут решительную борьбу с чуждыми проявлениями и фактами зажима критики. Слабо развивают критику, особенно критику снизу.

Выступивший на собрании член КПСС тов. Дорохов говорил, что руководители сталелитейного цеха (начальник тов. Булешов), пользуясь слабым контролем со стороны партийного бюро (секретарь тов. Бистромин), насаждают чуждую партии и осужденную XIX съездом практику подбора кадров. В подборе кадров они руководствуются не деловыми качествами работников, а

семейными и приятельскими отношениями, что в большой мере отражается на работе участков цеха. Справедливой критике подвергли участники собрания газету «Боевой Текущий» за недостатки в развертывании критики и самокритики, за недостаточное освещение партийно-организационной и партийно-политической работы в цехах завода.

Много внимания на собрании было удалено вопросам политического воспитания кадров и особенно молодежи. Тт. Шенин, Назаров и Рыбин М. в своих выступлениях говорили, что руководители производственных участков занимаются только производством, стоят в стороне от политического воспитания рабочих и служащих.

В деле коммунистического воспитания тружеников видная роль принадлежит агитаторам. Однако, как отмечалось на собрании, значительная часть агитаторов не ведет агитационно-массовой работы среди тружеников завода. Многие агитаторы не посещают семинары по партии и в цехах, в результате не учатся новым методам политической работы.

О необходимости более вдумчивого и тщательного подхода к подбору кадров говорили коммунисты тт. Кананин и Теппер. В цехах завода робко выдвигаются на руководящие должности молодые специалисты.

Коммунисты в своих выступлениях отмечали, что пленумом крайкома партии правильно вскрыли недостатки в партийно-политической работе на заводе. Партийный комитет и партийные бюро в цехах и отделах допускают серьезные недостатки в руководстве идеологической работой. Отсутствует систематический контроль за работой руководителей кружков и политшкол, за качеством читаемых лекций и докладов, многие слушатели кружков и политшкол не готовятся к занятиям, имеют место срывы занятий.

Неудовлетворительно работает группа докладчиков при парткоме. О недостатках в организации партийно-политической работы в заведской партийной организации говорили также тт. Губер, Колесов, Зинченко, Мельцин, Овчинников, Шаповалов, Ян, Ежевский, секретарь горкома КПСС тов. Подленич и другие. Всего на собрании выступило 18 человек.

Партийное собрание приняло решение, в котором намечены подробные мероприятия, направленные на резкое улучшение партийно-политической работы в заводской партийной организации, на безусловное выполнение постановления II пленума Алтайского крайкома КПСС.

Критика и самокритика — могучее оружие в борьбе с недостатками, за дальнейший подъем партийно-политической работы. Она развивает самодеятельность партийных организаций, укрепляет партийную и государственную дисциплину, способствует достижению новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

(«Правда»).

В Комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

Вручение международной Сталинской премии общественному деятелю Индии Сайфуддину Китчулу

5 января с. г. в Кремле, в Свердловском зале, состоялось вручение на Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов, от советских профсоюзов — Е. Т. Чередниченко, Антифашистского комитета советских женщин — А. П. Холопова и от имени деятелей советской культуры — В. И. Пудовкин.

После оглашения постановления Комитета по международным Сталинским премиям от 20 декабря 1952 года академик Скobelцын в краткой речи приветствует д-ра С. Китчулу и под бурные, продолжительные аплодисменты вручает выдающуюся борьбу за мир в Азии и во всем мире диплом и золотую медаль лауреата международной Сталинской премии.

Взволнованный теплыми приветствиями, с ответной речью выступил лауреат международной Сталинской премии д-р С. Китчулу.

Навстречу выборам в местные Советы

Стахановский труд

Включившись в социалистическое соревнование в честь весеннего праздника — дня выборов в местные Советы, коллектив штамповальной мастерской кузнецкого цеха добился высоких показателей в труде.

Высокопроизводительно работают слесари тт. Никитин и Почтаренко, дающие по две нормы в смену.

На 180 процентов выполняет задание токарь тов. Ханкинцевич.

По-стахановски работают коммунисты фрезеровщик тов. Кузнецов А. и токарьщик тов. Гусев. Выработка каждого из них составляет 1:0—170 процентов.

Слесари тт. Перевалов и Даутов ежедневно вырабатывают по полторы—две нормы.

Т. Кошелев, начальник штамповальной мастерской кузнецкого цеха.

Успехи формовщиков

Большой производственный подъем нарастает в эти дни в производственном отделении чугунолитейного цеха. Многие рабочие бригады, имеющие рекордные выработки, на много превышающие сменные задания.

Бригада формовщиков тов. Гусинова, работающая на формовке блока цилиндра ежедневно достигает выполнения норм выработки на 130—140 процентов.

Хороших производственных по-

казателей добилась бригада тов. Тыдыкова, формующая коллекторы.

По-стахановски работает бригада выработчиков тов. Ткача, систематически выполняющая по полторы нормы в смену.

Чугунолитейщики готовят достойные трудовые подарки для выборов.

Ф. Зайко, начальник плавильного отделения чугунолитейного цеха.

В метизном цехе

Стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы несут в метизном цехе. По две нормы в смену выполняют маляры тт. Бережнова, Маскалев и Грешикова. Слесарь тов. Березиников выполняет сменные задания на 300 процентов, сдавая продукцию только отличного качества.

В дни вахты заметно повысился свойство выработки заочников тов. Белохвостов. Он ежедневно выполняет нормы на 200—250 процентов.

Я. Филиппов, зав. БТЗ метизного цеха.

**„Блокнот агитатора“
№ 36**

Вышел из печати и поступил под подписчикам, а также в библиотеки партийного комитета и завкома профсоюза очередной номер блокнота агитатора (издание отдела пропаганды и агитации МК и МГК Коммунистической партии Советского Союза).

Номер открывается статьей А. Тахонова — «22 февраля — выборы в местные Советы депутатов трудащихся».

В блокноте опубликована статья В. Голубева — «Выборы в местные Советы и задачи агитаторов». В статье говорится: «22 февраля 1953 года состоятся выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудащихся Российской Федерации. Подготовка к выборам происходит в обстановке огромного политического и трудового подъема. Воодушевленные гениальным произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», решениями ХХ съезда, съездские люди уважают, смотрят в будущее и самоутверждающе борются за победу коммунизма в ССР».

Выборы в местные Советы — большая и ответственная политическая кампания. В эти дни, как никогда,новысят руки агитаторов, несущих в массы правильное слово Коммунистической партии. Исподлубь богатейший опыт прошлых избирательных кампаний и применения все формы агитационно-массовой работы, агитаторы должны дойти до каждого избирателя, добиться дальнейшего его активизации в трудовой и общественной жизни.

Вся агитационно-пропагандистская работа должна быть построена на глубоком изучении и разъяснении гениального произведения И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», решений и материалов ХХ съезда партии.

Задача агитаторов — разъяснить избирателям, что всеми своими победами наш народ обязан социалистическому строю, мудрой политике Коммунистической партии, составляющей жизненную основу советского общества, гениальному руководству великого вождя и учителя народов товарища Сталина.

В разделе «Материалы для докладов и бесед» публикуются статья Я. Гущина — «Конгресс народов в защиту мира».

В разделе «В помощь агитатору» напечатаны темы, планы и литература для бесед на январь 1953 года.

В заключение в блокноте напечатан указатель основных материалов, помещенных в «Блокноте агитатора» за 1952 год.

Семинар агитаторов на агитпункте

4 января в агитпункте № 20 состоялся семинар агитаторов кузнецкого, тракторосборочного, механо-монтажного цехов и центральной лаборатории. Руководитель агитколлектива тов. Бровов рассказал агитаторам, как составить списки избирателей, как провести беседу по теме «Права граждан СССР».

На семинаре присутствовало 56 агитаторов. Семинар оказал большую помощь агитаторам.

Участок вышел из отстающих в передовые

Еще в ноябре 1952 года участок кузницы кузнецкого цеха работал первым, часто отставая от суетного графика. Иногда это было даже в те дни, когда было достаточно заготовок металла. Это случалось потому, что старший мастер не мог видеть всех недостатков в вопросе организации труда. Участок большой, агрегатов много и пока решается вопрос на одном из молотов, такие же или ряд других вопросов возникают на других агрегатах. Мастер был не в состоянии сам пройти за своевременную сменную штамповку, качеством заготовок.

Сама жизнь подсказала, что нужно перестроить работу. Тяжелая кузница была разделена на три участка. Мастер теперь отвечает за работу двух агрегатов.

Участок средней группы молотов, которым я руковожу, добился высоких производственных показателей. План 1952 года мы выполнили достаточно, ритмично работаем с первых дней нового года.

Особое внимание я, как мастер, уделяю вопросу организации труда. Работает участок в две смены. В каждой смене есть наладчик, который следит за состоянием оборудования, своевременной заменой отработанных штампов. Теперь уже на территории участка не увидишь валяющихся в беспорядке негодных штампов и заготовок. Всюду образовавшаяся чистота. Штамповщики несут ответственность за сохранность инструмента и качество выпускаемой продукции. При штамповке валика (деталь 31-402) стойкость штампа установлена три тысячи штук. Штамповщики же тт. Онищенко и Задравин штампуют одним молотом по 6—6,5 тысяч поковок.

Большую роль в налаживании производства сыграло закрепление

агрегатов за бригадами. Каждая бригада обслуживает определенный агрегат.

Высокой выработки добился молодой кузнец тов. Филиппов, штампующий штамп. Выполняя нормы на 120—130 процентов, он штампует штамп с очень незначительным процентом брака.

Наладчики тт. Криусенко и Орлов улучшили обслуживание агрегатов наладкой. Для высококачественной наладки каждый из них имеет мерительный инструмент.

Повысилась производительность труда, увеличились и зарплаты рабочих.

Изучая директивы ХХ съезда партии, гениальное произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», мы видим, что перед нами стоят новые величественные задачи. Надо дойти, чтобы большинство рабочих подняло свой культурно-технический уровень. Тогда наша промышленность будет поднята на новый, более высокий уровень.

С этой целью в нашем цехе были организованы занятия штамповщиками по повышению технического уровня. Таким образом, помимо практического опыта кузнецы могли хорошо ознакомиться с агрегатами, на которых они работают, с инструментом, приспособлениями, научиться разбираться в чертежах. Однако занятия часто срываются, администрации цеха следует восполнить этот пробел.

В социалистическом соревновании в честь выборов в местные Советы коллектив участка принял новое обязательства. Они также будут с честью выполнены.

Б. АБРАМОВ,
мастер кузнецкого цеха.

Изучают материалы ХХ съезда партии

В кружках и политшколах сети партийного просвещения нашего завода началось изучение материалов ХХ съезда Коммунистической партии Советского Союза. Для руководителей кружков и политшкол библиотекой партийного комитета разработан примерный план занятий,

тематика, подобрана основная литература.

Первые занятия по изучению материалов съезда уже состоялись в кружках повышенного типа первого года обучения в партийных организациях моторного, сталелитейного цехов и УКСа, в политшколах моторного цеха и цеха шасси.



КУЙБЫШЕВГИДРОСТРОЙ. Во всех школах и кружках сети партийного и комсомольского просвещения многотысячного коллектива строителей Куйбышевской гидроэлектростанции с большим интересом изучаются материалы исторического ХХ съезда Коммунистической партии Советского Союза и речь на съезде вождя народов товарища Сталина.

На снимке: занятия по материалам ХХ съезда КПСС на участке кружей и подстанций.

Фото Н. Финникова.

Пресс-служба ТАСС.

— ПО РОДНОЙ СТРАНЕ —

Подготовка к выборам в местные Советы

В городах и селах страны идет деятельность подготовка к выборам в местные Советы.

Свыше двух тысяч агитаторов Бодогуровского района, Харьковской области, развернули на избирательных участках работу по пропаганде материалов ХХ съезда партии и гениального произведения товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Центрами массово-политической работы среди избирателей стали 54 агитпункта. Все они красочно оформлены. На стендах — диаграммы, показывающие рост промышленности, сельского хозяйства, железнодорожного транспорта, повышение мате-

риального и культурного уровня трудащихся в пятой сталинской пятилетке.

На самой границе Ухта-Сульской степи, у песков Карабумов, установлен юрт, украшенная кумачевыми полотнищами. Это новый агитпункт, созданный Алтайским райкомом партии несколько дней назад. Долгодна здесь не гаснут огни. Чабаны слушают радио, читают брошюры с материалами ХХ съезда партии, знакомятся с Положением о выборах.

Новые агитпункты созданы также в Тамдынском, Шафриканском и других степных районах Бухарской области.

Соревнование за снижение веса

МАШИН

Всей Украине стал известен почин конструкторов Ново-Браматорского завода имени Сталина, начавших соревнование за снижение веса машин при одновременном улучшении их качества. В прошлом году инженеры предприятия за счет улучшения конструкций выпускаемых изделий сэкономили около тысячи тонн цветных металлов. Вследствие более шестисот ценных предложений дало несколько миллионов рублей годовой экономии. Соревнование за снижение веса машин возглавили коммунисты. Член партии инженер лауреат Сталинской премии Благовещенский усовершенствовал оборудование прокатного стана и добился снижения его веса на 200 тонн. Коммунист инженер Худяков пересмотрел конструкцию ковочных машин и снизил расход металла на их производство на 23 тонны. (ТАСС).

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ЗА РИТМИЧНУЮ РАБОТУ В 1953 ГОДУ

Решения ХХ съезда партии, историческая речь великого вождя и учителя труда товарища И. В. Сталина вызвали большой интерес среди коллектива моторного цеха.

Включаясь в материалы, напечатанные в новогоднем номере стенной газеты «Мотор», видишь, как на всех участках все ярче разгорается энтузиазм социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение пятой сталинской пятилетки.

«За ритмичную работу в новом 1953 году» — призывают передовая статья газеты. Для цеха это одна из важнейших задач. За пятилетие выпуск тракторов должен увеличиться на 19 процентов. От количества подвижных моторов зависит выпуск тракторов для социалистического сельского хозяйства. Передовая газета ярко показывает патриотизм в труде коллектива моторчиков.

Свой вклад в великое дело борьбы за выполнение годового плана внес коллектив участка мелких чугунных деталей. Мастер этого участка тов. Розенблит в своей корреспонденции пишет:

«Ремонтники отдела механика встали наступление нового 1953 года на производственных участках. За 31 декабря и 1 января были отремонтированы все неисправные станки, тем самым обеспечена нормальная работа участков 2 января. Хорошо потрудились слесари тт. Лисин, Бутенко, Ларин, Зубов, Затулин».

О новогодних подарках пишут в своих заметках мастера участка тяжелых деталей тов. Садовничий, председатель цехкома профсоюза тов. Троцкский.

С новогодним пожеланием на страницах газеты выступил избиратель тов. Иванкин. Он пишет:

«22 февраля — день выборов в местные Советы депутатов трудащихся. Почетная и ответственная задача стоит перед цеховым агитколлектиром. У меня, как у избирателя, пожелание агитаторам: чаще бывать у избирателей, проводить больше бесед и культурных мероприятий».

Редакция стенной газеты «Мотор» и ее редактор тов. Иванкин следует пожелать в новом году чаще публиковать материалы, в которых раскрывать опыт работы отдельных стахановцев, в борьбе коллектива за снижение брака, о работе агитаторов.

Письма в редакцию

Наша тетя Шура

Уже половина второго ночи. Девушки общежития № 27 приходят с работы домой.

— Сразу видно, что сегодня дежурят тетя Шура. Чистота какая! — воскликнули девушки.

И действительно. Чистота, уют и покой встречают их. А на кухне и сама тетя Шура.

— Тетя Шура, и когда вы только успеете все сделать? — спрашивала душечка.

У тети Шуры во время ее де- журства всегда чисто, тепло, пах-

та жарко топится, воды горячей много и в умывальнике, и в бачках, и в ведрах. Девушки уважают свою тетю Шуру, и когда ее хотели перевести работать в другое общежитие, они упорно про- тестовали.

Работники завода благодарят тетю Шуру Бобылеву за ее честный и добросовестный труд.

Александра Дидюшена, работница инструментального цеха.

Обеспечить отправку запасных частей в соответствующей таре

В борьбе за честь марки не- го завода, за высокое качество выпускемой заводом продукции не- важную роль играет качественная упаковка и отправка деталей.

В цехе консервации и упаковки наблюдаются случаи, когда детали, отправляемые запасные части, упаковываются в нестандартные ящики. В результате этого детали доставляются на места непривычными в экспортации.

Безответственно относится к этому важному вопросу отделы главного конструктора и технического контроля. Чертежи для ящиков изготавливаются с большими отклонениями от их назначения.

Цех консервации переносит большие трудности, упаковывая детали в ящики несоответствующих размеров. Например, при упаковке таких деталей, как муфта спиралевидная, в лике коробки скрости, требуется отправка в специальных фронтовых ящиках. Однако отправка их приводится

в непригодной таре. Чаще ящики оказываются или маленькими, или имеют много свободного места.

В цехе консервации и упаковки примитивным способом переделаны некоторые ящики, однако цех эксплуатации, ремонта зданий и сооружений без чертежей не может выполнить нашего заказа, поэтому приходится использовать имеющуюся тару, заполняя свободные места досками, бумагой и другими отходами. Все это вызывает дополнительный расход средств и материалов.

От потребителей поступают сигналы о поломке деталей во время транспортировки. Это должно вызвать тревогу. Однако отдел главного конструктора (начальник отдела тов. Саркисян) недопустимо медленно решает вопрос с пересмотром чертежей для ящиков, необходимых для упаковки.

П. Федоренко,
работница цеха консервации.

Скучно в общежитиях на Западном поселке

По материалам рейдовой бригады сатирической комсомольской газеты „БОНС“

В одной из комнат общежития № 13 на Западном поселке расположена филиал библиотеки завода профсоюза. Заведующая библиотекой тов. Дудкина приветливо встретила нас. Здесь ради каждого посетителю. А их каждый вечер собирается более сотни. Библиотека насчитывает свыше тысячи читателей. Среди них такие, как слесарь чугунолитейного цеха тов. Аникиев, формовщик ремонтно-литейного цеха тов. Зернин, которые прочитали по несколько десятков книг политической и художественной литературы.

Но есть и такие читатели, которые не любят книг. Они берут их в библиотеке и держат у себя по два-три месяца. Вот, например, слесарь инструментального цеха тов. Недедов, токарь цеха шасси тов. Боясия не сдаются взятых книг по полгода.

Мы начали свой рейд в библиотеки и красных уголков — очагов культуры на Западном поселке, где проживает несколько тысяч молодых рабочих. Как же проводят они свой досуг?

С таким вопросом мы обращались к жильцам общежитий. У воспитателей же позволительно спросить: как они организуют отдых молодежи?

Ведь если Иван Костин или Юрий Недедов редко бывают в библиотеке, мало читают книг, значит им нужно привлечь любовь к книге — источнику знаний. Однако в красных уголках крайне мало читается лекций о советской литературе, о советском патриотизме, о социалистическом отношении к труду.

Среди рабочих не проводится чток книг, журналов и газет. Старший политрукатель тов. Ильинова одна не в состоянии поднять на высокий уровень воспитания. Там даже нет материалов о XIX съезде партии, нет Положения о выборах в местные Советы. Редко, многие жильцы даже не могут припомнить, когда в них

Выставка произведений советских художников

В клубе завода с 11 по 25 января будет работать передвижная выставка произведений советских художников, организованная дирекцией художественных выставок и панорам Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР.

На выставке будет представлено около 200 произведений живописи, скульптуры и графики.



Выставка отразит следующие темы: образы великой революции В. И. Ленина и И. В. Сталина, труд социалистический, Великая Отечественная война, борьба за мир и другие. Тракторостроители ознакомятся с работами лауреатов Сталинской премии Васильева, Герасимова, Ефанова, Непринцева, Мавизера, Мухиной, Томского, Пророкова, Кибрика и других.

К. Зеленин,
директор выставки.

На снимке: на передвижной художественной выставке. Слева — экскурсовод Б. Ящина.

Фото П. Федорова.

Пресс-служба ТАСС.

В странах народной демократии

Отмена карточной системы и повышение заработка платы в Польше

Варшавские газеты опубликовали постановление польского правительства о ликвидации снабжения по карточкам, урегулировании цен, общем повышении заработной платы и ликвидации ограничений в торговле излишками сельскохозяйственных продуктов.

Лучший урожай зерновых в истекшем году, рост поголовья скота, а также рост продукции социалистической промышленности, говорится в постановлении, дела-

ют в настоящее время возможным ликвидацию снабжения по карточкам.

Одновременно во имя интересов рабочего класса и заботы о повышении его жизненного уровня проводится общее соответствующее повышение заработной платы, пенсий, пособий многосемейным.

Заработка платы, пенсии, пособия многосемейным и стипендии повышаются от 12 до 40 процентов

На металлургическом комбинате в Китае

Трудящиеся Китайской Народной Республики добились в истекшем 1952 году огромных успехов в развитии промышленности и транспорта. Заводы и копи Аньшаньского металлургического комбината перевыполнили производственный план 1952 г. на 12,5 процента. Общая стоимость продукции комбината в 1952 году была на 44 процента выше, чем в 1951 г.

Коллективы строителей на Аньшанском металлургическом комбинате развернули соревнование за успешное завершение трех грандиозных строек в Аньшанском про-

мышленном районе. Здесь строится с помощью Советского Союза крупнейший в стране прокатный завод. Ко второму полугодию 1953 года завод войдет в строй.

Быстрыми темпами идет строительство первого в Китае завода цельнотянутых стальных труб. Строящийся по проекту советских специалистов и оснащающийся оборудованием советского производства, завод будет одним из самых современных предприятий в Китае.

Успешно идут также работы по строительству первой в Китае автоматизированной домны.

Изучение в Чехословакии труда товарища И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“

В Праге после двухдневной работы закончилась вторая общегосударственная конференция экономистов, работающих в области сельского хозяйства, посвященная труду И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

На конференции были заслушаны и обсуждены доклады: «Труд И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“ и проблемы чехословацкого сельского хозяйства», «Две формы социалистической собственности в

сельскохозяйственном производстве» и другие.

В свете гениального труда И. В. Сталина докладчики и участники конференции обсудили пути и наметили конкретные мероприятия по усиленнию связи экономической науки с практикой социалистического переустройства чехословацкой деревни, строительству и укреплению единых сельскохозяйственных кооперативов, МТС и государственных сельских хозяйств.

Растут темпы механизации сельского хозяйства Румынии

Наряду с другими отраслями промышленности, созданными за годы народной власти, в Румынии быстро развивается сельскохозяйственное машиностроение.

При помощи Советского Союза в стране созданы крупные заводы, выпускающие комбайны, сеялки, молотилки, жнецы и другие сельскохозяйственные машины. С каждым годом увеличивается выпуск тракторов.

(ТАСС).

За выполнение пятилетнего плана в четыре года

С первых дней нового года в производственности и на транспорте Румынии развернулось движение за выполнение пятилетнего плана в четыре года.

Значительным опережением производственного графика ознакомились начальники и инженерно-технические работники тракторного завода в городе Стадин. Они уже

изготовили несколько тракторов сверх плана.

Применяя советские методы труда, успешно борются за перевыполнение плана коллективы завода нефтеборудования в городе Кышина, Бухарестского завода тяжелого машиностроения имени 23-го августа и многих других предприятий.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — 3-68, зав. типографией — 0-81.

США возрождают в Западной Германии агрессивную армию

В своем докладе на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза тов. Г. М. Маленков отмечал, что особенность стратегии американского империализма состоит в том, что его заправили строить свои военные планы на использовании чужих территорий и чужих армий. В этих агрессивных целях главное место отводится прежде всего западногерманской армии, используя население Западной Германии, которое, по замыслу американских империалистов, должно служить слепым оружием, пущенным изом в завоевание мирового господства американскими монополистами.

Линию на возрождение западногерманской армии империалисты США начали проводить сразу же после окончания второй мировой войны. Еще в декабре 1945 года представители западных держав в Контрольном совете для Германии были вынуждены признать, что в Западной Германии сохраняются остатки гитлеровской армии под видом так называемых «рабочих рот» и «рабочих команд». К началу 1947 года только в английской зоне оккупации Германия в подобных соединениях находились 81.358 немецких солдат и офицеров.

Грубо нарушая Потсдамское соглашение, западные державы не провели никаких мер по демилитаризации Западной Германии. Более того, они развернули в Западной Германии строительство аэродромов, полигонов и других военных объектов.

В результате усиленного формирования западногерманских воинских соединений, замаскированных под различными названиями, к октябрю 1950 года в них входило 456 тысяч солдат и офицеров. Эти соединения были вооружены танками и артиллерией. В 1950 году западные державы приняли официальное решение о включении западногерманских войск в вооруженные силы агрессивного Атлантического союза.

Политика ремилитаризации Западной Германии нашла свое за-

вершение в подписанных в конце мая 1952 года боннском общем военном договоре и парижском военном соглашении. Эти договоры формально узаконивали создание германской регулярной армии под американским командованием. Не

ждаяясь ратификации этих договоров парламентами, американские империалисты развернули в Западной Германии усиленную работу по созданию агрессивной армии, вооруженной всеми видами современной боевой техники. Вначале боннское правительство официально объявило, что эта армия будет состоять только из 12 дивизий. Однако уже вскоре стало известно, что американская военщина организует армию в 40—50 немецких дивизий состава военно-воздушной общей численностью в 800 тысяч — 1 миллион человек. Затем, как сообщала западногернская газета «Ахт-ур блатт», предполагается довести численность этой армии до 1,5 миллиона солдат. При ближнем правильном действии были созданы специальные военные органы, явившиеся на дне военного министерством. Создается мощная военная авиация. Под руководством американцев ведется подготовка к бактериологической войне.

Боннское правительство назначает на командные посты в западногерманской армии бывших гитлеровских генералов. Среди них Гудериан, Мантейфель и другие военные преступники. Из среды бывших революционистов все чаще раздаются угрожающие заявления об агрессивных устремлениях германских милитаристов.

С каждым днем ширится борьба народов против возрождения американскими агрессорами германского милитаризма.

Как известно, в результате процесса широких масс немецкого народа бывший парламент после трехдневных прений вынужден был отложить третью (окончательное) чтение и голосование законопроектов о ратификации боннского и парижского венчайших договоров на неопределенный срок. Только в

Западной Германии в ходе всенародного голосования против боннского сепаратного военного договора, за заключение мирного договора с единой Германией на 18 декабря высказалось 14.918.210 жителей.

Во Франции под давлением широких масс, выступающих против боннского договора, создалась такая обстановка, в которой возможность ратификации боннского договора и парижского соглашения парламентом представляется, даже по мнению буржуазной французской печати, мало вероятной.

На Конгрессе народов в защиту мира представители народов требовали положить конец преступным действиям по созданию реваншистской армии в Западной Германии. Миролюбивые народы глубоко сознают, что возрождение германского милитаризма, втягивание Западной Германии в агрессивный блок государств, возглавляемый США, представляет серьезную угрозу человечеству, чревато ужасами новой мировой войны. Выражая волю сотен миллионов людей, борющихся за мир, Конгресс народов в защиту мира предложил в своем Воззвании в кратчайший срок заключить с объединенной демократической Германией мирный договор, исключающей ее участие в любом военном союзе, направляемом против какой бы то ни было страны, с Германией, где не будет места нацизму и милитаризму, доставившим в прошлом столько несчастья Европе.

Конгресс народов в защиту мира призвал народы борьбы за право людей на мир. «Народы могут изменить ход событий», — говорят в Воззвании Конгресса, — вернуть людям их уверенность в том, что завтрашний день будет мирным».

Н. Молчанов.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Гордрамтеатр

10 января

ДЕНЬ ЧУДЕСНЫХ ОБМАНОВ

Начало в 8 час. 30 мин. вечера

Клуб завода

10 января

Днем

КРАСНЫЙ ГАЛСТУК

Начало сеанса в 2 часа дня

цветной документальный фильм

Волго-Дон

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

К сведению всех инженерно-технических работников-практиков завода, не имеющих специального технического образования!

Отдел технического обучения завода приступил к комплектованию курсов-экстернатов для ИТР, не имеющих документов (аттестатов) об образовании за 7 классов и в дальнейшем желающих поступить учиться в средне-технические учебные заведения.

Начало занятий с 15 января 1953 года.

Об условиях и с заявлением обращаться в отдел технического обучения завода (ул. Сталина, № 4, телефон № 1-23).

Отдел технического обучения завода.